



传承红色基因，争当新时代好队员

——“红色印记”上海市青少年党团史教育活动暨中国青少年宫系统红色基因主题教育活动启动仪式

“红色印记”系列公益主题活动从2011年起，至今已连续开展8年，是由上海市青少年活动中心携手上海市委党史研究室、上海市党史学会，充分发挥党团史“以史鉴今、资政育人”的作用，在全市青少年中间开展的传承红色基因主题教育活动。



“红色印记”，是上海的重要基因

上海这座城市，有着许多不同的面向。来到上海的人，从不同的角度，对这座城市便会产生不同的理解。有人喜欢这座城市的繁华，探究它日新月异的变化，仿佛能读到一部城市现代化的发展史；有人喜欢这座城市的文化，包罗万象的海派文化，是这座城市的魂，也建构了城市中人的记忆与性格。

上海是党的初心地，又是改革开放的桥头堡，中共一大会址、中共二大会址、团中央机关旧址渔阳里等15家党史教育基地诠释着上海在近代中国历史上的重要地位；浦东开发、世博盛会展示着我们改革开放的伟大成就。想要探寻上海这座城市所蕴涵的红色基因，每人都有自己的路线。

今年，正是改革开放的第四十个年头，有这样一群青少年，决定踏上寻访“红色印记”的旅程。5月19日，他们集中在汉中的青年广场，探访之旅在这里拉开序幕。

绘出梦想蓝图，传承“红色基因”

由中国青少年宫协会、中共上海市委党史研究室、上海市中共党史学会、共青团上海市委、上海市青少年活动中心共同举办的“传承红色基因，争当新时代好队员”——“红色印记”上海市青少年党团史教育活动，暨中国青少年宫系统红色基因主题教育活动

启动仪式，在上海市青少年活动中心正式拉开帷幕。启动仪式上，学生们回顾了上海这座城市的历史和文化渊源，也更加理解了“红色印记”对这座城市的深刻意义。

“红色印记”系列活动，以“改革开放四十周年”取得的伟大成就为核心，在青少年中，传承“红色基因”，同时引导广大青少年“争做新时代好少年”，为此，开展了众多形式多样、内容丰富的主题活动。绘画征集活动更是每年的重头戏，绘画是艺术的表达，它能承接遥远的过去与未来。在之前的活动中，孩子们就通过绘画，表达了各自心目中的“红色印记”和真切的梦想。绘画是最直观的方式，通过它们会发现，孩子们比想象中更有才华和理想。在这一年龄阶段，色彩和图案正是表现自我想法的最好方式。

“红色印记”活动希望号召广大青少年，通过绘画的形式，描绘时代主题，绘出梦想蓝图。启动仪式上，由学生代表发起倡议，嘉宾老师为学生们授予画纸，正式拉开了2018年“红色印记”晨光杯上海市青少年绘画征集活动的序幕。绘画征集活动并不局限在上海市内，而是希望全国各地的青少年，都能踊跃参与其中。

启动仪式结束以后，在场的学生们，便踏上了寻访之路。上海市普陀区桃浦中心小学的学生们出发，回到党的诞生地——中共一大会址纪念馆，学习革命精神；上海市外国语大学苏河湾实验中学的学生们，则前往东方明珠——上海之心，见证上海的现代化发展；上海市静安区中山北路小学的学生们，寻访中华艺术宫的路线，领略我国悠久的历史文化和世界风范。

不同的路线背后，隐藏着不一样的上海。但不论是上海的哪一种面向，都在向青少年们诉说着时代主题、革命精神，并鼓励青少年们传承红色基因，肩负时代使命；焕发青春活力，创新引领未来。

